

В канун Рождества, 24 декабря, наступает сочельник. В этот вечер пост прекращается, а вся семья собирается за столом. Как только на небе появляется первая звезда, можно приступать к ужину, который обычно состоит из 12 блюд.

Далее несколько дней длится сам праздник: Рождество отмечают по 1 января, почитая Богородицу и разных святых. Этот праздничный период из восьми дней называется октавой Рождества. Крещение Господне празднуют 6 января - это день, когда Рождество у католиков официально завершается.

### Подарки от Санта-Клауса и Деда Мороза

Обязательный символ католического Рождества - Санта-Клаус. Его подарки принято складывать в рождественские чулки. Эта традиция пошла от святого Николая, который и стал прототипом Санты. В Восточной Европе аналог Санта-Клауса - Дед Мороз, который приносит подарки не на Рождество, а в новогоднюю ночь. Святой Николай одаривает послушных детей в отдельно отведенный для этого день - 19 декабря.



### Святой вечер

Главное блюдо на рождественском столе у католиков - индейка под ягодным соусом. У каждой страны свой фирменный рецепт, а у некоторых народов принято подавать гуся или утку. Также на Рождество европейцы обязательно лакомятся пудингом. Символ праздничного ужина у православных христиан - кутья. Также на стол подают голубцы, рыбу и вареники. Как и в странах Восточной Европы, на Западе в Рождество обязательно поют колядки. Правда, католики исполняют их в семейном кругу, в то время как у православных христиан принято ходить по домам, радовать людей пением и получать за это съедобные подарки.



Конечно, это лишь основные отличия в праздновании Рождества, есть и много других нюансов. Но суть праздника для всех одна - эта дата символизирует надежду, радость и семейные ценности.

### МАДОУ «Детский сад № 58»

618417, Пермский край, г. Березники,  
ул. В. Бирюковой, д. 3

### МАДОУ «Детский сад № 58»



## История праздника

## Рождество

Тел. 8(3424) 23 22 78

Пермский край, г. Березники ул. В. Бирюкова д. 3

## Почему католики празднуют Рождество 25 декабря, а православные – 7 января?

В отличие от католического Рождества православный праздник приходится на 7 января. На самом же деле для обеих церквей дата Рождества совпадает - это 25 декабря. Но православная церковь придерживается не григорианского, а старого, юлианского календаря, который отстает на 13 дней. Европа перешла на григорианский календарь еще в 1582 году. А вот в страны, которые входили в состав Российской империи, он пришел лишь в XX веке. Церковь решила придерживаться традиций и не отказалась от юлианского календаря. Так и возникло несоответствие: православные христиане живут по григорианскому календарю, а праздники отмечают по юлианскому.

### Значимость Рождества

В европейских странах и США Рождество - главный и самый ожидаемый праздник в году. Его отмечают даже те, кто не считает себя верующим: все строго соблюдают традиции, собираются семьями в сочельник, стараются помочь обездоленным. У православных христиан главным праздником считается Пасха, а Рождество занимает второе место в этой иерархии.



### Католическое Рождество

государственный праздник в более чем ста странах. Торжество связа-



но с евангельской историей рождения Сына Божьего в городе Вифлееме. Согласно ей, в год рождения Иисуса император Римской империи Август издал указ о переписи населения. Поэтому всем жителям нужно было явиться в свои родные города. Иосиф и Дева Мария отправились из Назарета в Вифлеем, но из-за наплыва людей не смогли устроиться на ночлег. Им пришлось остановиться в пещере, в которой пастухи укрывали от непогоды скот. В ней Мария и родила младенца. Рождение Иисуса ознаменовала Вифлеемская звезда: она указала путь к Спасителю пастухам и волхвам. Несмотря на то что именно 25 декабря принято праздновать католическое Рождество, дата рождения Иисуса достоверно не известна. Священное Писание не называет ни года, ни дня. Летоисчисление нашей эры ведется на основе расчетов, проведенных римским монахом Дионисием Малым в VI веке. Он опирался на хронографические сборники IV века: по их данным, Иисус родился в первом году нашей эры. Однако современные исследователи сопоставили исторические факты и определили, что рождение Христа произошло на 5–6 лет раньше.

Тем не менее дата 25 декабря, когда католическое Рождество принято отмечать, выбрана не случайно. Ее установили еще в 431 году на Третьем Вселенском соборе в городе Эфесе. Существует две теории, почему выбрали именно эту дату:

Еще до христианства в этот день в Европе праздновали день Непобедимого Солнца, приуроченный к зимнему солнцестоянию. Позже церковь решила не разрушать старые традиции и заменила прежний праздник новым, ведь для христиан Иисус был таким же символом жизни, как и Солнце.

Праздник Благовещения - день, когда Мария узнала, что ей суждено родить Сына Божьего, - существовал еще до Рождества. Его праздновали 25 марта: по некоторым преданиям, в этот день Бог сотворил человека. Прибавив к дате Благовещения девять месяцев, получили дату рождения Иисуса.



Сегодня Рождество в Европе очень любят и чтут: здесь это самый главный праздник в году. К нему готовятся тщательнее, чем к Новому году, и празднуют с большим размахом. Подготовка и празднование делятся на несколько этапов:

Праздничный период начинается за четыре недели до Рождества и называется адвент. Верующие ходят в храмы, исповедуются и принимают причастие, а также соблюдают строгий пост.